

## 文娱

电影论坛为中国电影降温

## 100亿豪言背后有隐忧

文/片 本报特派记者 倪自放



## ○表演隐忧

## 中国演员进入“老龄”社会

老腕发力，新人无力；造星有力，创新乏力，是中国电影表演在刚刚过去的一年的实际情况。中国电影家协会13日在论坛上发布的“中国电影年度表演分析”认为，若干中老年演员在2009年的电影创作中大放异彩，大批小星星迅速涌现，似乎填补了明星阵容的空白，但演技单薄，表现中庸。

该分析认为，在一定程度上，中国电影表演提前进入了“老龄”社会，“50岁以上的挑大梁，40岁以上的扮演青年，30岁以上的谈情说爱，20多岁的演个边边角角，演员和他们扮演的角色之间的年龄差普遍在10岁以上。”

该分析点评了过去一年给人留下深刻印象的中国演员，男演员里包括演了《铁人》《风声》的吴刚，演了《十月围城》的王学圻，演了《疯狂的赛车》《铁人》《斗牛》的黄渤，演了《三枪拍案惊奇》的小沈阳，演了《风声》的黄晓明，以及演了《麦田》《风声》的王志文。女演员里包括鲍起静（《天水围的日与夜》）、惠英红（《心魔》），以及章子怡、闫妮、周迅、李冰冰、范冰冰、林志玲、李宇春。

除了范冰冰、李宇春，上述所提演员年龄都在30岁以上，分析发出诘问，“中国还有哪些30岁以下的青年演员？”事实确实如此，如今华语电影的青年演员阵容和储备令人担忧，虽有各个公司力捧新人，但基本停留在包装、宣传、硬推的水平。现在30岁以下的演员数量不小，展现发展潜力的却只有寥寥数人，在未来中国电影的产业规模扩大到300亿元票房的时候，中国电影在表演方面将陷入无人挑大梁的尴尬时刻。该分析认为，“这是中国电影最大的隐忧。”

## ○教育隐忧

## 上规模导致“明星”次品多

中国电影缺人，缺各方面的人，这是13日论坛嘉宾们一致的观点。“中国电影年度表演分析”里说，之前，电影专业院校毕业的学生是“免检”的代名词，现



仲呈祥痛批喜剧片扎堆垃圾多。

在，专业院校毕业的学生不再“回炉培训”，根本无法承担正常的电影创作。

北京电影学院院长张会军在论坛上说，现在中国高校是在畸形发展，导致很多电影专业毕业生不合格，“中国人喜欢上规模，上规模必然意味着降档次。现在中国高校特别是电影专业高校就是在盲目地上规模。某高校动画专业一次就招了1000多人，那校长还很骄傲地说，‘培养这些动画专业的学生很容易嘛，每人一个画夹，每人一个马扎就可以了。’”

很多高校进教师必须要博士，张会军认为这非常没有必要，“比如电影研究类专业可以要博士，其他实践类强的专业，硕士就够了。尽管如此，高校的教育依然攀比着高消费。”攀比的结果是，培养的电影专业学生不合格，这对中国电影发展是一个致命伤。

## ○视野隐忧

## 中美电影差距还有数十年

业内一般认为，一个国家人均GDP达到3000美元的时候，是

其文化产业的高速发展期，我们国家目前正处于这个阶段。加上中国电影票房今年有望达到100亿元，业内乐观地认为，中国电影票房很可能在数年内由现在的世界第八名达到世界第二名。

“这是一种盲目的乐观。”中国电影发行放映协会会长杨步亭如此说。世界电影发展，数字技术的应用是个趋势，2010年初，中国3D数字银幕的数量有1100多块，达到世界第二位，“但我们的数字放映机都是进口的，这决定了我们必然受制于美国电影工业的发展。当然我们可以发展自己的数字机，这在技术上不是问题，问题是美国电影工业对数字放映实行控制，你不使用他的放映机，他就不能供给你片子。”

杨步亭说，中国的电影工业已经启动，但还很不专业，“包括投资，我们现在的电影投资都是急功近利的短线投资，一部电影生产几个月就完成了，比电视剧生产都快，这很难生产出精品。当年的样板戏还十年磨一剑呢，现在一部电影几个月就随便糊弄出来了，谁敢相信生产的是精品？”杨步亭举例说，成功如《阿凡达》

费用低，每天只需在患处涂抹三到四次即可；简单有效、不复发，没有任何异味，无毒副作用，药物直接作用于患处，两到三分钟便可完全吸收，能迅速收缩静脉，溶解静脉血栓，修复静脉瓣，使静脉血液流畅并使隆起的静脉和变色溃烂的皮肤收缩复原，通常使用两到三天就可以消除酸、麻、痒、疼、肿胀等各种不适症状，“曲脉酒”脉管膏适用于不同阶段的静脉曲张、静脉炎患者，无论轻、中、重度患者均可使用，地址：东图大药店，省内免费送货，货到付款，详情可咨询：0531-88348554

有植物假叶树提取了专门

针对静脉曲张、静脉炎的假叶树精华，内含多种活性物质，通过皮肤吸收后，可以渗透至静脉周围，迅速补充静脉瓣膜所需养分，使高度隆起的静脉恢复原状。

目前解决静脉曲张的方法比较单一，注射、开刀、手术不仅使人有恐惧感，而且费用昂贵，复发率高，来自瑞典的“曲脉酒”脉管膏有效的解决了这一难题，使用方便，

解决了这一难题，使用方便，

解放军第四五六医院皮肤病治疗中心  
每月一针攻克牛皮癣

解放军第四五六医院是国家三级甲等医院，医保农保定点单位，集军事科研、医学、教学为一体的大型部队医院。我院皮肤病防治诊疗中心在皮肤病首席专家张杰主任、姜才林主任带领下，长期致力于牛皮癣等皮肤病的探索和研究，紧扣牛皮癣准治疗，易复发的特性，独家首创出让

罪，清除血中毒素，改善肌肤微循环，修复病灶，一般患者用药5-7天瘙痒消失，皮屑基本脱落，2-3针皮肤逐步恢复正常。

具有见效快，治愈率高，费用低的特点，解除了传统用药有效—临床治愈—停药复发的弊端，此疗法对皮炎、湿疹等皮肤病也有相当的疗效。

免费电话：400-609-8778

康复热线：0531-85827120

地址：山东省济南无影山路25号（原济南空军医院）

## 股骨头坏死能治了

骨科 E 廉埃米贴+骨胶 E 宝口服胶囊，国家特批专药专治，内外结合彻底治疗股骨头坏死，骨科 E 廉不以暂时止痛蔽患者，而以关节轻松弯曲、自由活动来检验效果，最好对比使用前后

磁共振片，更能说明问题，即使是过去只能依赖拐杖或轮椅行走甚至只能换股骨头的患者，也能重新站立和行走。

30 天：酸麻、胀痛、跛行

明显减轻，负重能力增强，70 天（一周期）：新生骨骼形成，20 米）免费送药，药到付款。

百花十大帝后  
合演《百花30》

本报江阴10月13日电（特派记者 倪自放）第30届大众电影百花奖颁奖典礼，将于16日晚在江阴举行，专门为百花奖颁奖礼拍摄的短片《百花30》日前曝光拍摄剧照，短片的参演阵容包括祝希娟、斯琴高娃、高明、卢奇、刘晓庆、章子怡、葛优、周迅、张涵予、郭柯宇十位百花影帝影后。

演员名单中，资格最老的当数1962年获得百花奖第一届影后的祝希娟，她主演的《红色娘子军》至今还让人印象深刻。获奖次数最多的当数葛优和刘晓庆，葛优曾凭借《甲方乙方》《大腕》《手机》夺得三届百花奖影帝，刘晓庆因影片《芙蓉镇》《原野》《春桃》在1987年、1988年、1989年连续三届夺得百花奖影后。

据短片导演张猛介绍，因参演明星众多，短片长度有限，大家基本扮演着客串的角色。有些演员则是在“反串”，在片中扮演导演、录音师、摄影师等角色。从剧组曝光的剧照来看，葛优在拿着相机到处拍摄，周迅扮作邻家女孩，而刘晓庆扮作录音师。记者得到的剧照里并无首届百花影后祝希娟的身影，她以何种方式参与仍是一个谜。

10月16日19:35，电影频道（CCTV-6）将全程直播第30届大众电影百花奖颁奖典礼，《百花30》也将在晚会上首播。



## 静脉曲张 一抹就好

喜讯：买3盒送1盒，机会只此一次，预购从速！

静脉曲张表现为小腿部出现青色，弯曲隆起的青筋，任其发展，隆起的静脉就会蜿蜒成团，发黑，肿胀硬结肿痛，严重者可发展成顽固性溃疡，许多患者在后期治疗无望的情况下，痛苦不堪，被迫截肢造成终身残疾。

最新从国外引进的“曲脉酒”脉管膏是专门治疗静脉曲张的特效产品，是数十位欧美专家经历了多年的开发和研究，从地中海沿岸稀

